
共青团东营市委文件


东青发〔2014〕16号

共青团东营市委2014年考核意见

为确保全市共青团2014年各项目标任务的完成，不断提升共青团工作科学化水平，团市委决定，2014年继续对县级团委进行考核。具体考核意见如下：

一、考核对象

县区团委，市直有关单位团委、团工委。

二、考核内容

以《共青团东营市委2014年工作要点》作为基本内容，兼顾其他工作内容。

三、考核办法

考核项目包括整体工作和加分工作2部分。具体为：

整体工作

    主要包括：办公室、组织宣传统战、青工青农、学校少先队和希望工程、权益5项工作。每项工作满分100分，分别由团市委各部室对各县级团委进行综合评分，经分管领导审定，团市委办公室负责汇总。

关于整体工作，一方面，重点围绕青春导航、青春建功、青春创业、青春同行、青春绿色“五项行动”展开，着重突出团省委重大、重点工作部署的核心和支撑作用，紧扣团中央14项工作要点；另一方面，着重体现东营共青团工作特色，结合各县区、各部门实际，切实抓好共青团助力重点项目建设行动、青春助力乡村文明建设志愿服务行动、新媒体和网络宣传员队伍建设、青年社会组织工作、青年农民专业合作社团建、城乡区域化团建、选调到村任职优秀高校毕业生培养计划、青少年权益保障等工作，力求抓出扎实性、创新性和影响力，努力形成全团一盘棋的工作局面。

加分工作

政策机制。凡争取同级党委、政府制定加强共青团和青少年工作的重要政策并发文颁布的，或通过人大出台规范性文件推动本地青少年工作实施的，每项得5分；争取以县级党委（政府）办公室、组织部、综治委等名义发文，出台加强共青团和青少年工作的政策、意见等，每项得2分；争取同级财政、人社、教育部门等共同发文制定有关政策、促进团的工作的，每项得1分。由各县级团委申报，团市委办公室负责汇总。

表彰奖励。县级团委受省级和市级党委、政府表彰的，每项分别得10分、5分；受同级党委、政府年度考核综合表彰的，得5分；受同级党委、政府单项表彰的，得1分；受团中央、团省委、团市委表彰工作的，每项分别得5分、2分和1分。以上项目的认定以表彰文件、会议通知（复印件）为依据，由各县级团委申报，团市委办公室负责汇总。

宣传报道。县级团委在《人民日报》、中央电视台、《中国青年报》和《大众日报》头版或者二版要闻版宣传报道的，每篇得30分；《中国青年报》和《大众日报》其他版面、在其他中央（国家）级新闻媒体、山东电视台宣传报道的，每篇得20分；在《山东青年报》、《齐鲁少年报》等省级媒体宣传报道的，每篇得2分；在《东营日报》、东营电视台宣传报道的，每篇得2分。做好《中国共青团》、《中国青年报》、《山东青年报》等订阅工作，最高计5分。由各县级团委申报，团市委组宣统战部负责汇总。

    4、信息调研和理论研究。县级团委（或其正式工作人员）扎实开展调查研究工作并取得一定理论成果，在全国中文核心期刊、省级及以上党刊（《求是》《山东通讯》《调查与研究》）上发表共青团和青少年理论文章的，每篇得50分；承担团中央、团省委调研课题并通过验收的，每项课题分别得30分。在《中国共青团》和《山东共青团》发表理论文章、调研报告的，每篇得6分；在《东营新青年》发表理论文章、调研报告的，每篇得2分。在人民网、新华网、中国青年网和其他主要门户网站首页宣传报道的，每篇得20分；在中国共青团网站发表工作信息的，每篇得0.5分。在山东共青团和东营共青团网站发表的工作信息，依据信息通报数量分别进行排名，第1名得8分、第2名得6分、第3名得4分、第4名得2分、第5名得1分。由各县级团委申报，团市委办公室负责汇总。

重要任务。能够圆满完成团市委交办接待事项、承办大型活动的，每项任务酌情加分3-5分。该项目与前面项目不再重复计算。由各县级团委申报，团市委办公室负责汇总。

    四、考核组织实施及表彰
考核项目分数汇总由团市委办公室负责。

考核最终得分=整体工作得分+加分。

团市委根据考核最终得分认定年度红旗团委和先进团委。参加红旗团委和先进团委评选的单位，团费上缴一般应达到规定标准，一般不应出现团的工作被上级团组织通报批评、重大情况不上报造成严重后果和侵害青少年权益重大事件的情况。年度红旗团委单位主要负责人，在本级任职期满一个考核年度的，授予“东营市优秀青年工作者”称号。

在本考核年度内，如出现本考核意见规定之外的其他事项，由团市委常委会认定。

共青团东营市委办公室              2014年8月20日印发
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